涕

治

カ

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6122 期 2019 年 10 月 8 日 星期二 农历九月初十 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

重阳敬老.李强应勇殷一璀董云虎尹弘走机构访老人:

# 一海老年人笑容更多获得感更

要深入贯彻落实习近平总书记考察上海时关于解决"老、小、旧、远"问题的重要指

示要求,精准对接老年群体需求,提升养老服务品质能级,强化为老工作支撑保障,打响

老情。在庆祝中华人民共和国成立 70 周年的喜庆日子里, 昨天迎来 全国第七个老年节。市委书记李 强, 市委副书记、市长应勇, 市人 大常委会主任殷一璀, 市政协主席 董云虎, 市委副书记尹弘等分别前 往社区综合为老服务中心、养老机 构和老年人家庭走访慰问, 了解为 老服务工作推进情况,向全市老年 人致以节日问候和诚挚祝福。李强 指出,要深入贯彻落实习近平总书 记考察上海时关于解决"老、小、旧、 远"问题的重要指示要求,精准对接 老年群体需求,提升养老服务品质 能级,强化为老工作支撑保障,打响 上海养老服务品牌,持续营造敬老 爱老尊老良好社会氛围, 让生活在 上海这座超大城市的老年人笑容更 多、获得感更强。

下午,李强等市领导来到浦东 新区周家渡街道社区综合为老服务 中心。这里以智慧养老数据中心为 枢纽、社区"家门口"微型为老服

上海养老服务品牌,持续营造敬老爱老尊老良好社会氛围。 务站为依托、居家养老为基础,探

索嵌入式养老服务新模式,实现医 养资源在 15 分钟服务圈内可达可 触可及。在中心一楼,几位老年人 正在体验智慧居家护理平台和科技 助老设备,李强同老人们以及工作 人员亲切交流, 了解他们的想法建 议。他说,养老既是大民生,也是 大产业,是推动高质量发展、 创造 高品质生活的重要结合点。要充分 把握上海老年群体的养老服务需 求,用好现代技术,创新养老模 式,加大社会参与,更好满足差异 化、优质化养老需求。

在听取街道养老服务工作推进 情况汇报时,李强关切询问社区老 人的居住分布、养老需求以及服务 项目落实情况。他说,要结合中心 城区实际, 既要做好做实"综合 体", 也要见缝插针做"微养老", 进一步打响嵌入式养老服务品牌。 要聚焦老年群体就医、就餐、洗衣 等生活照料和医疗照护需求,不断 增加服务供给、提升服务质量。 楼日间照料中心里,老年居民相聚 一堂,翻看纪念相册,共同回顾往 昔岁月。李强走到他们中间, 向大 家致以节日的问候。老人们说,有 了这个家门口的"会客厅"后,老 年生活更加丰富多彩。李强说,看 到大家在这里心情愉悦、活动愉 快,我们就放心多了。他叮嘱中心

负责同志,要通过"积极养老", 把老年人的"养生"和"养心"结 合起来, 让老人们获得更多的快

随后,市领导登门看望了94 岁的老战士曹敦信,与他及其家人 并肩而坐, 仔细询问日常起居生活 情况,祝他健康长寿、万事如意。 曹老不仅自己热心社区公益事业, 还带着女儿女婿积极参与社区活 动,家中醒目摆放着"庆祝中华人 民共和国成立70周年"纪念章等 荣誉勋章。李强说,老年人群体是 我们这座城市的宝贵财富,是城市 发展进步的建设者、参与者和见证 者。各级党委和政府要下更大力

气、以更实举措把上海 500 多万老年 人的事办好, 让老年人有更多获得 感、幸福感、安全感。

南京西路街道综合为老服务中心 可以为附近老人提供助餐、助浴、助 医、日托等服务。应勇一行走进为老 服务中心,详细察看助浴点、理发室 等服务设施, 询问服务内容和收费标 准,叮嘱服务中心为老人提供更贴心 的服务。三楼的长者照护之家有20 张床位, 应勇与住在这里的老人聊起 家常。得知老人曾经住过距离较远的 养老院,最终还是对家门口的长者照 护之家最满意,应勇说,上海要大力 发展嵌入式养老,织密织牢养老服务 网,让老人实现更高质量的"老有所 市领导来到医疗护理站和老年 人日托中心,十几位社区老人正跟随 着音乐做保健运动,有些老人则围坐 在桌前做贴画。应勇饶有兴致地欣赏 作品,对大家说:今天是重阳节,祝 大家健康、快乐、长寿, 也祝全市的 老年人节日快乐!

(下转 A5)

### 上海开通进博会边检专用通道

参展客商通关更便捷

□记者 陈颖婷 通讯员 黄波

本报讯 记者日前从上海 边检总站获悉, 为更好地服务 保障第二届中国国际进口博览 会,本月起上海边检机关在浦 东、虹桥两大国际机场以及 F 海火车站等旅检口岸边检执勤 区域内均设立了第二届中国国 际进口博览会边检专用通道, 精心选派优秀骨干、服务警星 承担出入境边防检查工作,对 持进口博览会主办单位邀请函 或有现场引导的参会企业嘉宾 提供快速通关便利。

10月1日,记者一进入浦 东国际机场1号、2号航站楼 等边检执勤现场,就看到进博 会边检专用通道 LED 指示牌, 同时, 在边检待检区域醒目位 置还张贴、摆放了进博会宣传 海报、边检专用通道标志标识, 持进口博览会主办单位邀请函 或有现场引导的参会企业嘉宾 可以根据现场指引在专用通道 办理边检手续,进一步节省排 队候检时间,第一时间在国门 线上体验到来自中国、来自上 海的欢迎和问候。

自第二届进博会筹备工作 启动以来,上海边检总站成立了 由上海边检总站主要领导任组 长的第二届中国国际进口博览 会服务保障工作领导小组,同时 制定了服务保障讲博会专项工 作方案,确保各项服务保障工作 扎实推进。同时上海边检总站在 浦东、虹桥两大机场口岸启用了 专包机出入境边检礼遇检查小 组、进博会外语志愿者服务队, 为参加进博会的各国政要和代 表团提供出入境边检礼遇服务, 为参展客商和出入境旅客提供 多语种通关、咨询服务。

另据上海边检透露,目前 上海边检总站在上海口岸边检 执勤现场共建立了近 200 条自 助通道, 方便旅客 10 秒快速通 关。特别是自浦东机场卫星厅 启用以来, 上海边检总站布局 配备了16条人工查验通道、10 条自助查验通道、4条工作人 员通道,最大化满足卫星厅中 转旅客的通关需求,为进博会 期间旅客出行提供便利。



尽孝敬之道 固忠诚之魂

上海公安博物馆邀请了利用业余 时间在博物馆开展爱心公益服务的上 海公安学院学警志愿者的父母, 到现 场观摩孩子汇报表演,感受孩子们的 咸因ラ情

▶图为学警为父母表演节目,表 达感恩之情

记者 王湧 摄

## 重阳佳节 敬老情深

昨天是重阳节, 武警上海总 队执勤第五支队官兵来到宝山区 美兰金苑养老院,为老人量血压、 拉家常、按摩和修剪指甲,为他们 送上了温暖和关怀,以实际行动 向老人们致以节日的问候。

◀图为武警战士为老人量血 记者 汪昊

通讯员 朱存栋 摄

'尽孝敬之道 固忠诚之魂"重阳节感恩与寄语活动

#### 他们的国庆





他们, 代表百万陆军受阅